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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου  

στην τελετή έναρξης του Μαθητικού Συνεδρίου του Λυκείου Κύκκου Α΄ 

«1974-2024: Αυτές οι καρδιές δεν βολεύονται παρά μόνο στο δίκιο» 

 

Τρίτη 16 Απριλίου 2024, ώρα 9:30 π.μ., Λύκειο Κύκκου Α΄ 

 

Αποτελεί ξεχωριστή τιμή για μένα να βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, για να απευθύνω χαιρετισμό στο 

Συνέδριο που διοργανώνει το Λύκειο Κύκκου Α’, με αφορμή τη συμπλήρωση 50 χρόνων από την τουρκική 

εισβολή και τη συνεχιζόμενη κατοχή της πατρίδας μας από την Τουρκία. Το μαθητικό αυτό συνέδριο, που 

έχει ήδη καθιερωθεί ως θεσμός, αφού διοργανώνεται για 16η φορά, προκαλεί σε όλους ικανοποίηση και 

αισιοδοξία, ιδιαίτερα αν αναλογιστεί κανείς τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνουν η διεύθυνση και οι 

εκπαιδευτικοί του σχολείου για διεξαγωγή του αλλά και τη θέληση των παιδιών για επιτυχία του, μέσω της 

αυξημένης, ουσιαστικής και ενεργής συμμετοχής τους σε αυτό.  

 

Η διοργάνωση του Συνεδρίου είναι ενδεικτική της ευρύτερης δραστηριοποίησης που αναλαμβάνουν οι 

εκπαιδευτικοί μας, επιδιώκοντας, με υψηλό αίσθημα ευθύνης, πέρα από τη μετάδοση γνώσεων, την 

ολόπλευρη διαπαιδαγώγηση των μαθητών και των μαθητριών. Η αγάπη τους για το λειτούργημα που 

επιτελούν και ο ζήλος που επιδεικνύουν προκειμένου να φέρουν εις πέρας την υψηλή αποστολή της 

εκπαίδευσης των παιδιών μας, αποτελούν καθοριστικούς παράγοντες για περαιτέρω βελτίωση της 

Παιδείας στον τόπο μας. Την ίδια στιγμή, οι εκπαιδευτικοί μας, εμπνέουν και ωθούν τη μαθητική κοινότητα 

να συνεισφέρει με τη σειρά της δημιουργικά στην ανάπτυξη μιας υγιούς κοινωνίας αλλά και την 

οικοδόμηση της παγκόσμιας ειρήνης. 

 

Προς αυτή την κατεύθυνση, λειτουργεί και η καθιέρωση του Συνεδρίου αυτού, το οποίο δίδει τη δυνατότητα 

στους μαθητές και τις μαθήτριες αλλά και στον καθένα και την καθεμία που συμμετέχει, να μελετήσει εις 

βάθος τη στοχευμένη θεματική του. Όπως υποδηλώνει και ο τίτλος του, το φετινό Συνέδριο καταπιάνεται 

με την ανοικτή πληγή της τουρκικής εισβολής, δίνοντας τη δυνατότητα σε όλους και όλες να εμβαθύνουν 

στις γνωστές και άγνωστες πτυχές που σχετίζονται με τα τραγικά γεγονότα του 1974 και να διατρανώσουν 

την κοινή μας βούληση για τερματισμό της απαράδεκτης αυτής κατάστασης. 

 

Μετρώντας ήδη 50 χρόνια από τον μαύρο εκείνο Ιούλιο του 1974, ο λαός της πατρίδας μας συνεχίζει να 

μετρά και να θρηνεί για τις τραγικές συνέπειές της: τον βίαιο εκτοπισμό και την προσφυγιά, τους νεκρούς 

και τους αγνοούμενους, τη σύληση της πολιτιστικής και θρησκευτικής μας κληρονομιάς, την αλλοίωση του 

δημογραφικού χαρακτήρα του νησιού μας και την κατάφωρη παραβίαση των στοιχειωδών ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων των πολιτών του. Συνέπειες που στιγμάτισαν τη σύγχρονη ιστορία της πατρίδας μας και 
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συνιστούν την οδυνηρή πραγματικότητά της, καθορίζοντας, παράλληλα, τη δική μας ευθύνη και οφειλή 

να αγωνιστούμε για την απελευθέρωση των κατεχόμενων εδαφών μας. 

 

Προτεραιότητα όλων μας μας είναι η επικράτηση της δικαιοσύνης στον τόπο μας, μέσα από την εξεύρεση 

μιας λειτουργικής και βιώσιμης λύσης. Εκείνο που επιδιώκουμε, όπως δηλώνει και ο Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας, είναι η Κύπρος να αποτελέσει ένα πραγματικά ανεξάρτητο κράτος, το οποίο θα δίνει τη 

δυνατότητα σε όλους τους πολίτες της να συμβιώνουν και να συνδημιουργούν, μέσα σε συνθήκες 

ασφάλειας, ειρήνης και σταθερότητας.  

 

Από την πλευρά μας, ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, συνεχίζουμε δυναμικά την 

καλλιέργεια του στόχου μας για το «Δεν ξεχνώ, αγωνίζομαι, διεκδικώ», ως χρέος μας στη νέα γενιά, το 

μέλλον αυτού του τόπου. Τρανή απόδειξη, η σημερινή και τόσες άλλες εκδηλώσεις. 

 

Για επίτευξη του πιο πάνω στόχου, μαθαίνοντας από τα λάθη και τα τραγικά γεγονότα του παρελθόντος, 

οφείλουμε να ορίσουμε το μέλλον μας, μέσα από την ομοφωνία, την ομοθυμία και την ενότητα πράξεων. 

Η αναδρομική ματιά στο μαύρο εκείνο καλοκαίρι του 74, αποτελεί επιτακτική ανάγκη. Για να αντλούμε 

διδάγματα σε σχέση με τις συνέπειες που επέφεραν οι εμφύλιες διενέξεις του λαού μας. Για να 

συνειδητοποιούμε ότι μόνο μέσα από την ομοψυχία μπορούμε να υπερασπιστούμε τα δίκαια και τα 

δικαιώματα του λαού μας και να αντιμετωπίσουμε τις σημαντικές προκλήσεις που καλούμαστε να 

διαχειριστούμε. 

 

Δεν θα επεκταθώ περαιτέρω, αφού οι στοχευμένες τοποθετήσεις των ομιλητών και τα βιωματικά 

εργαστήρια που πλαισιώνουν το Συνέδριο, θα αναδείξουν με τον καλύτερο τρόπο τη θεματική του. 

Άλλωστε, το πλέον σημαντικό, είναι το ενδιαφέρον και το μεράκι που επιδείξατε όλοι εσείς, οι 

εκπαιδευτικοί, οι μαθητές και οι μαθήτριές μας για τη διεξαγωγή του, χαρακτηριστικά που μας γεμίζουν με 

περηφάνια, αλλά και με σιγουριά ότι οι καρδιές όλων μας θα «βολευτούν» μόνο όταν επικρατήσει η 

δικαιοσύνη, όπως ακριβώς καθορίζει και ο τίτλος του Συνεδρίου.  

 

Συγχαίρω θερμά τους εμπνευστές, του διοργανωτές και τους συμμετέχοντες στο Συνέδριο και εύχομαι 

κάθε επιτυχία στις εργασίες του. 
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